

市人大专题调研整治群众身边不正之风和腐败问题工作

本报讯(詹煜民 记者黄梦如)日前,市人大常委会副主任杨鸿敏率调研组就整治群众身边不正之风和腐败问题工作开展专题调研,并召开汇报座谈会。

座谈会上,调研组听取了市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况汇报,并同市直有关单位负责同志及部分市人大代表进行深入交流。杨鸿敏指出,要充分认识整治群众身边

不正之风和腐败问题的重要意义,持续正风肃纪,坚决打好整治攻坚战持久战;把群众满意作为成效检验标准,让广大群众真切感受到公平正义就在身边;坚持合力共为,把整治工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,依靠和发动群众监督,共同营造风清气正良好政治生态。

调研组还到庐山市、修水县、武宁县等地进行了实地调研。

吉安市政协调研组到湖口县交流非物质文化遗产保护利用工作

本报讯(刘可 记者朱曦薇)4月24日,吉安市政协副主席彭仁才率调研组到湖口县调研非物质文化遗产保护利用情况。市政协副主席陈保平陪同。

湖口县青阳腔戏曲于2006年入选国家级非物质文化遗产名录,2023年湖口县付垌乡获评全国首批非遗旅游小镇。走进付垌乡青阳腔传承保护基地,调研组一行观看了青阳腔戏曲,实地了

解青阳腔非物质文化遗产的保护、传承与发展。在湖口县博物馆,调研组一行详细了解湖口民俗、草龙、糟鱼等具有地方特色的非物质文化遗产保护利用情况。

调研组一行认为,湖口县非遗项目具有鲜明的地域特点,期望两地持续深化合作交流,共同推进非物质文化遗产传承、保护、利用工作,让非物质文化遗产绽放活力。

以青年志愿之力赋能九江发展

本报讯(记者黄梦如)4月23日,九江市青年志愿者协会第四次会员代表大会召开,总结过去五年全市青年志愿服务工作成效,部署下步工作,市委社会工作部、团市委、省青年志愿者协会有关负责同志出席,全市140余名青年志愿者代表参加。

会议指出,要提高政治站位,在青年志愿服务实践中坚定理想信念,把青年志愿者工作打造成为“思政小课堂”同“社会大课堂”结合的思政品牌、实践平台,团结带领广大青年志愿者听党话、跟党走;要聚焦功能效应,在打造青年志愿服务高地中提升品牌质量,在项目谋划、机制健全、队伍建设、宣传展示等方面上下功夫,进一步擦亮九江青年志愿服务品牌;要聚焦中心大局,找准切入点、着力点,推动青年志愿服务不断为城市发展添砖加瓦,为九江加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”贡献青春志愿力量。

会议审议通过了市青年志愿者协会第三届理事会工作报告,选举产生了市青年志愿者协会第四届理事会。

走;要聚焦功能效应,在打造青年志愿服务高地中提升品牌质量,在项目谋划、机制健全、队伍建设、宣传展示等方面上下功夫,进一步擦亮九江青年志愿服务品牌;要聚焦中心大局,找准切入点、着力点,推动青年志愿服务不断为城市发展添砖加瓦,为九江加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”贡献青春志愿力量。

会议审议通过了市青年志愿者协会第三届理事会工作报告,选举产生了市青年志愿者协会第四届理事会。

全省首个《九江市知识产权证券化白皮书(2025)》正式发布

本报讯(刘彦 记者陈洁娟)4月21日,《九江市知识产权证券化白皮书(2025)》在知识产权宣传周活动启动仪式现场正式发布,这也是江西省内知识产权领域首次从知识产权证券化角度发布的专业报告。

《九江市知识产权证券化白皮书(2025)》介绍了国外和国内知识产权证券化的发展历程,并重点介绍了江西省内已成功发行的两单知识产权证券化的政策依据、社会基础、特点优势等情况,分析了与九江市具有产业关联的不同城市成功发行知识产权证券化对区域产业转型升级与地方经济发展带来的催化作用,梳理了知识产权证券化发

行流程和风险;针对九江市知识产权工作现状,结合九江“9610”工程特色产业链布局情况及九江知识产权存量数据,提出了符合九江实际的知识产权证券化的发展路径建议,为九江市知识产权证券化试点工作的开展提供了有效的“操作指引”,不断优化江西省知识产权证券化工作的试点环境,推动全省知识产权证券化工作走向纵深,助推产业发展提质增效,持续提升市场监管科技创新效能。

下一步,市市场监管局将持续加大知识产权证券化工作力度,提升知识产权证券化认知度,激发知识产权融资新活力,助力九江经济社会高质量发展。

城市低保常补对象最高每人每月980元 农村低保常补对象最高每人每月765元 我市城乡低保标准分别实现第21次、第18次提标

本报讯(黄纪铭 记者洪永林)近日,市民政局、市财政局联合印发《关于提高2025年全市低保等困难群众基本生活保障标准的通知》,明确了低保、特困人员等困难群众基本生活保障标准。这是我市城市低保标准第21次提标,农村低保标准第18次提标。

此次提标,城市低保标准提高45元,最高常补对象达到每人每月980元;农村低保标准提高50元,最高常补对象达到每人每月765元;城市特困人员和农村失能、半失能特困人员供养标准提高55元,达到每人每月1275元。农村全自理特困人员供养标准提高65元,达

到每人每月995元。城乡失能、半失能、全自理特困人员照料护理补助标准,分别按每人每月1500元、375元、110元落实。城乡精减退职救济补助标准分别提高50元,均达到每人每月765元。

低保金根据低保家庭月人均收入与户籍所在地低保标准的差额发放,或根据低保家庭困难程度分档发放。低保常补对象按照保障标准实行全额救助,非常补对象实行差额救助,特困人员和精减退职标准按照规定的月标准发放。新标准已经于4月起开始执行,提标提补资金将在6月底前全面落实到位。

“悠然庐山 诗画九江”高铁冠名专列首发仪式在福州站举行

本报讯(见习记者胡依倩 记者沈明杰)4月22日,“悠然庐山诗画九江”高铁冠名专列首发仪式在福州站举行,这是九江文旅精准宣推的创新实践,也是借助高铁这张“国家名片”,实现“悠然庐山 诗画九江”城市文旅品牌高效传播的重要举措。

“悠然庐山 诗画九江”高铁冠名专列的外车身、车厢内头枕、小桌板、行李架、海报等位置,都涵盖了九江核心文旅资源,集中展示了九江秀美的自然风光与深厚的历史文化底蕴,让乘客沉浸式体验“车在画中行,人在诗中游”,实现了对乘客一对一精准触达、高效触达。

现场,九江文旅还开展了一系列别出心裁的车厢互动活动,通过宣讲课中有有关九江的诗词名篇、名人故事,让上车乘客近距离感受到“中国课本城市”九江的独特魅力。

九江文旅本次携手高铁这一“国家名片”,打造动态的“景区体验馆”,精准触达旅客,让每一位乘客在高铁上沉浸式体验九江的山水魅力,将有效提升“悠然庐山 诗画九江”的知名度和美誉度。



积极探索培育“养老+”服务业态

我市多措并举激发银发经济发展新动能

本报记者 洪永林

随着人口老龄化社会加速,银发经济迅速崛起,成为经济社会发展的新亮点。近日,记者从市民政局获悉,截至2024年底,我市60周岁及以上老年人口预计达到95万人,老龄化率达到21%左右,作为发展银发经济的主力军,全市民政部门按照《国务院办公厅关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》和《江西省发展银发经济增进老年人福祉的实施意见》要求,联合文旅、卫健等部门进一步探索“养老+”模式,激发银发经济发展新动能,推动发展银发经济。

今年,将按照每个县(市、区)打造1家区域性中心敬老院(街道综合养老服务中心)、2个城市助餐点和3个“一老一小幸福院”的工作思路,持续完善养老基础设施,持续提升运营能力。以康复辅具5S店项目、新一轮消费品以旧换新居家适老化改造以及全国居家和社区基本养老服务提升行动项目为抓手,做大

居家适老化消费体量。

发展智慧养老 推进老年助餐

目前,全市共有养老机构210家,养老机构床位数2.1万张。全市投资500万元以上的养老项目30个,总投资约13.57亿元。

我市充分利用闲置医疗床位改为养老床位,结合森林康养基地评选发展森林康养业态,利用九江旅游和生态资源发展旅居养老。目前已建成民政综合业务智慧运营中心,利用信息平台链接居家养老服务组织和老年人供需对接,发展智慧养老。同时大力发展老年助餐服务,采取社区自建食堂、餐饮企业开辟专区、养老机构食堂对外经营、中央厨房送餐等多种模式发展老年助餐服务,落实助餐机构建设补贴和运营补贴,以及税收减免和用水、用电、用气享受居民生活类价格等优惠政策,全年发放补贴500

余万元。去年新增助餐点55个,现有持续运营城市助餐点122个。市民政部门积极统筹各级资金,对公办养老机构进行改造提升,充分利用优化县域义务教育资源配置中腾退的校园校舍等资源,投入资金960万元建设“一老一小幸福院”64个,为农村“一老一小”提供助餐、学习教育、文化娱乐、心理关爱等服务。新建社区嵌入式养老院3家、社区养老服务服务中心26个。

激发养老市场 推动适老化改造

全市民政部门通过采取政府购买服务的形式,为“五类”特殊困难老年人购买居家养老服务居家适老化改造,通过以旧换新刺激市场消费,吸引老年人家庭购买适老化产品。对公办养老机构进行改造升级,配备康复辅具。市民政部门还牵头举办了全国康复辅具龙头企业九江行活动,吸引近百家相关企业来我

市考察,目前九江市康复辅具5S店项目正有序推进。

市民政局积极推进居家养老的适老化改造,一方面满足了养老服务需求,同时激发了养老市场活力。记者了解到,截至目前,全市居家适老化改造和养老消费品以旧换新共完成9578户,发放补贴980.9万元。完成240张家庭养老床位建设,进一步提升家庭照护能力,对独居、空巢、留守、失能、重残等老年人,开展探访关爱服务。

此外,今年市民政局联合九江银行打造了“九银幸福时光”养老金融产品,优化助餐支付和补贴发放,提供养老安全及生活服务管家特色服务产品。与保险公司合作,为全市70周岁以上老年人购买意外伤害保险,支持养老机构购买综合责任险,持续推进普惠养老专项再贷款政策,为发展银发经济、增进老年人福祉提供了多款金融政策服务。



「渔光互补」生态惠民

生态惠民

日前,俯瞰瑞昌市武蛟乡达尔湖“渔光互补”光伏发电站,风景如画美不胜收。近年来,瑞昌市有效利用水面资源,因地制宜实施“渔光互补”光伏发电项目,打造了一批“水上能发电、水下能养鱼”的“渔光互补”项目。(魏东升 本报记者 张驰 摄)

立足水生态 小鳊鱼“游出”致富路

本报讯(吴江 记者朱曦薇)日前,记者走进湖口县付垌乡殷山村鳊鱼养殖基地,只见数不清的鳊鱼正在鱼池里悠闲地游动,水车式增氧机不停运转,激起层层浪花。“这里地处深山,从水库中引入的山泉水无污染、溶氧量高,非常适合鳊鱼养殖。鳊鱼对水质、水温等环境要求极高,水源纯净才能产出高品质的鳊鱼。”基地负责人陈艺介绍,基地产的鳊鱼主要出口日本、韩国、俄罗斯等国家,年产值可达1000余万元。

鳊鱼喜欢在清洁、温暖、无污染的水域栖身,对水质、水温的要求极高。湖口县付垌乡的地表水资源丰富且水质优良、气候适宜,非常适合发展鳊鱼养殖。该基地充分发挥联农带农作用,通过“企业+村集体+农户”的方式,实现农户和村集体

“两收入、两分红”,开辟出一条农业强、农民富的特色致富路。

付垌乡殷山村鳊鱼养殖基地的蓬勃发展正是湖口县做好特种水产文章、助力乡村振兴的缩影。近年来,湖口县严抓养殖尾水达标排放设施建设,着力推广特种养殖模式,以项目强产业、以项目促发展。同时,加快水产产业化体系建设,抓好科技帮扶和培训工作,通过对水产科技示范户走访、水产科技示范基地建设、举办水产培训会等形式,帮助农户、专业合作社等提高水产养殖技术,以技致富。2024年,该县建成养殖尾水处理及资源化利用示范点8个,完成基本池塘改造项目3000余亩,全年水产品总量4.97万吨,水产养殖面积突破2.38万亩,渔业经济总产值超9.5亿元、增长2.27%。



特色农业 强村富民

日前,柴桑区城子镇赤湖村村民在大棚里采摘蔬菜。近年来,该镇以高标准农田建设为契机,积极开发连片大棚项目,发展番茄、辣椒、黄瓜等蔬菜种植产业,带动周边村民100余人就业。(付琪 本报记者 张驰 摄)

优化营商环境 我们在行动

从“九派贷”到“九派通”,再到“九派桥”,近年来,九江市担保集团聚焦企业“融资难、融资贵”痛点,创新推出“九派”系列金融惠企服务,为企业提供高效、便捷的融资支持。近日,市担保集团副总经理戴炼敏详细解读了市担保集团在优化营商环境、支持民营企业发展方面的相关政策。

“九派贷”是市担保集团推出的一种创新性普惠金融产品,采用“见贷即保、免抵押”模式,将担保信服务转化为“免申即享”的公共政策。该产品免抵押、纯信用,企业无需提供抵(质)押物,切实降低了融资门槛。同时,简化担保流程,银行负责尽职调查和审批,市担保集团仅进行合规性审核确认,大幅提高了融资效率。2024年,市担保集团通过“九派贷”新增地方批量担保业务1958笔,金额达32.71亿元。

以“九派”系列金融惠企服务助力优化营商环境

本报记者 沈明杰

“优化营商环境不是一句口号,而是实实在在的行动。”戴炼敏表示,市担保集团始终以企业需求为导向,通过创新金融产品和服务模式,为民营企业提供融资支持。

为充分发挥与行业主管部门及商协会“联系广泛、信息精准”的优势,市担保集团推出“九派通”政担协作助贷品牌,与24家行业主管部门和商协会达成“融资需求白名单”助贷协作机制。通过“承诺担保”公告形式,将融资需求推送给合作银行,降低银行获客成本,推动普惠贷

款投放。2024年,市担保集团通过“九派通”向合作银行推送1167笔次“企业融资需求白名单”,促成企业获得贷款244笔,金额达12.53亿元,平均担保费率0.27%,平均贷款利率4.46%。

针对企业续贷周转难、过桥资金贵的问题,市担保集团推出“九派桥”批量转贷服务,引入“总对总”协作模式,在九江农商银行、九江银行等合作银行中实施高效且成本较低的“见贷即倒”服务。该模式简化了办理流程,降低了客户成本,扩大了政策覆盖面。2024年,市担保集团通过“九派桥”为242户民营企业提供304笔、总额30.66亿元的续贷周转服务,服务户数和笔数同比增长246%和

179%。以市场1/20的0.13%平均费率和2.22天的平均转贷周期,为企业节约隐性成本4206.12万元。

“我们正在建立续贷周转资金占用费补贴机制,计划对正常回款的政府续贷周转服务企业支付的资金占用费,由财政给予50%的补贴,进一步减轻企业资金周转负担。”戴炼敏表示,市担保集团将继续以市场主体需求为核心,用更优的政策、更实的举措,为企业提供优质、高效、便捷的融资担保和续贷周转服务。

